



问题进行了精准回应，先后就如何获取核酸检测结果、能否正常进出青岛、疫情源头问题等进行了权威解答。

10月18日的疫情发布会上，青岛市副市长栾新骄傲地表示，五天，青岛创造了三个世界纪录：五天之内完成千万人检测，尚属世界首次；五天之内找到零号病人；五天之内确定社区感染风险不存在。

山东在处置疫情方面行动之果断，信息发布之全面及时，不仅让全国人民安了心，甚至连外媒都被中国效率所震惊。《日本时报》指出：“身着防护服的卫生工作者迅速搭起帐篷，居民排队提供样本，这与其他国家笨拙的检测工作形成了鲜明对比。”美国有线电视新闻网（CNN）也对青岛的普检措施表示了肯定。CNN不无羡慕地写到，中国面对疫情的应对措施，“成功地使中国总体感染率保持在较低水平”；同时让大部分中国人的生活恢复了正常，约有6亿人次游客选择在今年10月“黄金周”期间出行。

BBC更是点出了中国防疫与其他国家的不同，“青岛政府的防疫措施和世界其它地方都不同——新增确诊少得多，但决定对全市人口进行核酸检测。相较之下，世界其他地方面对暴增的新增病例，却仍采取前后不一的封锁限制政策”。

如果结合目前全球抗击新冠疫情的形势，或许就能感受到外媒笔下对于中国抗疫工作的评价有多发自真心。

10月5日，世卫组织总干事谭德塞坦诚地表示，目前全球累计新冠肺炎死亡病例已超过100万例，实际数字肯定更高。欧洲情况不容乐观，不少国家疫情反弹严重。南亚多个国家的新肺炎疫情正在持续恶化，尼泊尔、斯里兰卡等国家正考虑实施新一轮封锁。随着秋冬季节的到来，已经有不少专家判断，第二波疫情的发作已拉开序幕。

在至今仍然没有找到新冠病毒特效药的当下，中国能让大

据青岛市卫健委通报，截至10月13日20时30分，青岛已采集5603804份新冠病毒核酸检测样本。



部分中国人的生活恢复正常，在全球范围内，无疑是一个值得借鉴的榜样。

众志成城战疫情

时间轴拉回2020年1月20日，钟南山院士通过央视新闻白岩松的采访，确认了此前坊间流传的武汉出现不明原因肺炎的消息，并明确表示新冠肺炎能够人传人，他说此次的新型冠状病毒跟SARS不一样，跟中东呼吸综合征也不一样，是完全不同性质的一个病毒。

钟南山院士、李兰娟院士等专家迅速组成国家卫健委高级别专家组并通过媒体向公众倡议：现在能不去武汉就别去，武汉人能不出来就别出来。专家们认为，传染病防治最重要的是发现传染源、再控制传染源，早发现、早隔离、早诊断、早治疗能够有效控制疫情的蔓延。为此，1月23日，拥有1000多万人口、素有“九省通衢”之称的武汉，宣布“封城”。

这不是一个容易的决定，却是一个正确的决定。有研究显示，自1月23日“封城”后，经过艰苦努力，武汉疫情扩散得到有效遏制，有效传染数开始直线下降。

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，主持召开一系列重要会议，发表一系列重要讲话，作出一系列重要指示，为全党全军全国各族人民坚定信心、抗击疫情立起了主心骨。

短短8天时间，一所参照小汤山医院建立的火神山医院完成设计方案并完工，2月2日，随着解放军联勤保障部队白忠斌副司令员到场代表军方接手医院，2月3日，火神山医院开始运转，接收了首批50名新冠肺炎患者。回顾这8天的建造过程，最多时有4000多名建设者在现场忙碌，大型机械设备、车辆接近1000台，而且全程都是24小时不间断施工，有外国网友观看完施工现场视频后评价：“真是令人难以置信的建设者。在澳大利亚，政府需要先花25年做决定，再花20年来建造。”

另一座类似的医院——雷神山医院，经过十昼夜的奋战，也在2月6日正式通过武汉市城建和卫健部门的验收，并开始逐步移交。

与此同时，来自外部的支援力量也不断就位。1月24日，除夕夜，解放军3支医疗队共450人，分别从上海、重庆、西安三地出发，于当晚全部抵达武汉。上海市第一批驰援武汉的136名医护人员，乘坐东方航空MU5000航班抵达武汉。